

為豐富幼兒生活，同時希望藉由親子活動的參與，增進親子間良好的互動關係，並透過多元的親子活動，充實幼兒學習經驗，並提升家長親職教育之知能。由縣政府教育處指導、金城幼兒園主辦，金鼎、賢庵、古寧、卓環國小附幼協辦，從今年的八月開始，至明年的六月止，規劃了一系列的活動，希望民眾能多多利用縣內的教保資源，透過專業老師的互動教學，陪伴孩童一起快樂地成長。

豐富幼兒生活 縣府特別規劃系列活動



縣府用心，幼兒開心，家長放心！縣府積極營造幸福金門的生活環境，同時用心規畫的系列表演活動，就是期盼國家未來主人翁能在優質學習環境快樂學習、平安長大，並期能以愛心陪伴孩子啟發思考，耐心辦理教學課程及生活教育，以人本關懷為幼兒園品格教學主軸，以回應家長之信任，培育未來主人翁為責任，縣府諸多教保服務友善成長環境，相信也讓縣民相當有感。

每位幼兒都是終身學習的基本，幼兒教育是終身學習的基礎。縣府對於幼兒照護及教育亦積極用心，規劃系列適齡性均衡發展活動，用來豐富幼兒五感經驗，培育幼兒多元能力，自由探索、自主學習，孩子們在專業師資的引導下與父母的陪伴下，藉由觀察、實作、討論、分享，均衡發展各領域能力，快樂融入生活學習。

同時，縣府規劃的這系列活動也讓幼兒們有機會彼此互動，走出成人的包圍圈，在與同伴的交往中，在遊戲中，在社會生活中不斷接觸社會的經驗。

福祿貝爾曾說：「忽略幼兒教育，就好比幼苗不良，難期望長成大樹且易枝茂葉疏，更免談開麗花結果。這句話意謂著幼兒教育是人生中相當重要的一環。讓幼兒嘗試探索、操作、閱讀，讓「生活即教育」，讓孩子在實踐中去觀察、去體驗、去發現，讓幼兒從各種活動中得到親身感受，擴展生活經驗，藉由一系列遊戲與學習兼具的活潑教學，啓發孩子的無限潛力。這一系列幼兒親子活動，從引導啟發式的靜態展演至探索體驗式的動態活動，活動內容精彩可期，適合涵養兒童個體主動、積極、正向的人生觀，協助智慧世代創新卓越的發展，活動內容豐富，包含音樂活動營、玩滾球、手作襪子娃娃、不織布蔬菜束口袋、親子繪本共讀等。尤其孩童充滿想像力及創造力作品，令人感到幼兒擁有多元潛能，也期盼藉由這些活動，讓藝術領域與藝文力量持續向下扎根。當然更需要家長們大手牽小手，一起前往參加，充分感受身體會金門在地幼兒教育共榮共享的教育成果。



議會程委會決議10/8起召開臨時會



縣議會召開第六屆程序委員會第三十六次會議，討論第二十二次臨時會的議案。(莊煥寧攝)

記者莊煥寧／議會報導
縣議會昨日召開第六屆程序委員會第三十六次會議，從一棟廢棄老宅翻新成民宿「天空的院子」，何培鈞先生（見圖）在南投竹山打造文創平臺，串聯萍生縣議會綜合大樓二樓會議室召開，由召集人議長洪麗萍、副召集人副議長謝東龍、程序委員許建春、張雲德、許華玉議員出席，議會總務主任陳建興、議事組主任陳勵志與議會相關人員列席。縣府社會處會中也通過十一案縣府提案以及「戰地政務時期民衆涉賭管訓補償執行情形專案報告」等四項專案報告，本次臨時會議程。

議會第三十六次程序委員會會議是於昨日上午十時起

在縣議會綜合大樓二樓會議室召開，由召集人議長洪麗萍、副召集人副議長謝東龍、程序委員許建春、張雲德、許華玉議員出席，議會總務主任陳建興、議事組主任陳勵志與議會相關人員列席。縣府社會處會中也通過十一案縣府提案以及「戰地政務時期民衆涉賭管訓補償執行情形專案報告」等四項專案報告，本次臨時會議程。

議會第三十六次程序委員會會議是於昨日上午十時起

在縣議會綜合大樓二樓會議室召開，由召集人議長洪麗萍、副召集人副議長謝東龍、程序委員許建春、張雲德、許華玉議員出席，議會總務主任陳建興、議事組主任陳勵志與議會相關人員列席。縣府社會處會中也通過十一案縣府

塔山電廠《彩繪煙囪》歡迎票選



記者許加泰／綜合報導
台灣電力公司塔山發電廠預定於10月6日(六)下午13:00~17:00假
金門縣文化局1樓大廳舉辦「彩繪煙囪・活力金門」第二階段民眾參
選活動」，台電請民眾踊躍參與投票選出心目中最佳作品，前500名參
加投票民眾(一人一票)均可獲實用紀念品乙份。

塔山發電廠長陳文寬表示，金門最大電力來源的塔山發電廠現正
刻進行新建機組擴建計畫，預計明年中完工，煙囪也將由2座增加到
3座。為迎接第3座煙囪，該廠特辦理煙囪彩繪設計競圖活動，在徵
圖期間(8月6日至9月5日)收到80組作品，9月10日經過第一階
段專家評選出8組進入第二階段民眾投票選之活動。

陳文寬指出，本次活動投稿踊躍，作品令人驚艷！評選過程經過多
次討論，最後8組發揚金門特色並具有活力的優秀作品才出爐，歡迎
大家投票。

鄉親踊躍參與投票，一同參與決定作爲塔山發電廠煙囪彩繪之圖樣。
陳文寬說，爲避免重複投票情形，請參加投票民眾攜帶有身分證字
號之證明文件備查，未攜帶者將無法領取選票，敬請配合。經由票選
最佳作品再與評審小組所評定分數比例計算後，選出前首獎一名、優
等五名及佳作五名，並於當日晚上八時在塔山心電情・戀戀金聲音樂晚
會開場時公開頒獎。

陳文寬表示，10月6日晚上八時由台電塔山發電廠與金門縣文化
局主辦「塔山心電情・戀戀金聲音樂晚會」假金門縣文化局演藝廳「塔
山心電情・戀戀金聲音樂晚會」開場時公開頒獎。

此外，音樂團體演出，係台電公司首度在離島舉辦大型音樂活動，活動免費
入場，希望藉由音樂分享，增進社會關懷，歡迎鄉親一起共襄盛舉。



(陳冠霖攝)

金門慢壘隊參加107年全民運動會，昨

(2)日對上宜蘭縣和台北市，金門以

15比14險勝宜蘭後，以10比13輸給北

市，終止本次全民運動慢壘旅程，止步八

強，不過已是金門參加歷屆全民運動慢壘

的最佳成績。縣長陳福海給予慢壘隊鼓

勵，他表示，雖然成績很重要，但過程

中全隊同心的付出更值得紀錄。

記者陳冠霖／苗栗報導

金門慢壘隊參加107年全民運動會，昨

(2)日對上宜蘭縣和台北市，金門以

15比14險勝宜蘭後，以10比13輸給北

市，終止本次全民運動慢壘旅程，止步八

強，不過已是金門參加歷屆全民運動慢壘

的最佳成績。縣長陳福海給予慢壘隊鼓

勵，他表示，雖然成績很重要，但過程

中全隊同心的付出更值得紀錄。

昨日中午，金門對上隊員包括不少職

5局下，所幸宜蘭僅攻下4分，終場金

門以15比14險勝宜蘭，挺進下一場比賽

。昨日中午，金門對上隊員包括不少職

5局下，所幸宜蘭僅攻下4分，終場金

家扶頒發獎助學金 135 學子受惠

記者詹宗翰／金城報導
創立於民國四十年的賢庵國小，終於成立校友會了！第一屆校友會於日昨假賢庵國小三樓視聽教室舉行，由張鳴仁當選第一屆校友會理事長。由現職金酒公司總經理的張鳴仁等三十二位發起人籌設的賢庵國民小學校友會，歷經七月下旬召開了二次籌備會議，於日昨召開成立大會，選出理事長、常務理事、理事、監事、總幹事，以及會計、出納。

○鳴仁；常務理事洪慧玉、吳增棟、黃景舜、歐陽儀
雄；理事盧莉莉、吳淑鴛、吳增允、盧志曉、戴河
成、林有鳳、顏章團、林吉猛、陳金塔、顏國庭；
監事主席盧根陣；監事洪國強、黃國財、陳耀明、
盧明鳳；總幹事陳永棋；會計洪榮海；出納戴紹恩。
賢庵國小創校之初，名爲豐賢國小，首任校長爲
張永福，爲張鳴仁之父。現在校友會成立，第一任
校友會理事長和學校有著如此的淵源，校友會期望
傳承創新的胸懷，爲了賢庵而共同努力。

賢小成立校友會
張鳴仁榮膺理事長



金門家扶中心頒發獎助學金予135位學子，鼓勵學童向學。（家扶中心提供）

金門家扶中心於日昨舉辦「107學年上學期綜合獎助學金頒獎典禮」，活動中頒發十一個獎助學金項目，共發出86萬5千元的獎助學金，共計135位學子獲獎受惠。頒獎典禮是由金門家扶中心扶幼委員會楊肅謙委員代表家扶中心頒發各類獎助學金，提供學子們在求學的道路上能減輕教育費用的負擔，並且鼓勵學童們努力向學，將來能成為一個對國家社會有貢獻的人。頒獎典禮中並邀請扶幼委員會委員李淑賢、楊忠俊等參與頒獎活動並勉勵學童們給與鼓勵及讚揚。每位頒獎人親手將獎助學金交到學童手上，象徵著傳送一份祝

記者詹宗翰／金城報導
古城國小日前召開107學年度學生家長會會員代表大會，進行新一任的家長委員改選，由石永棟當選新任家長會長。
古城國小107學年度學生家長會會員代表大會日前召開，由原任會長倪任民主持，計有14位家長會會員代表出席，校長楊成業率該校行政團隊數人列席。家長委員改選結果，名單如下，計有：倪任民、辛韓強、辛韓祥、計圓強、董婉君、黃秀玲、林家榮、邵清源、石永棟、沈毓琦、邵清聖、辛俞豪、蔡翔新、蔡其麟、董安仁等15人當選家長委員，邵煥然、黃世昌2人為候補家長委員，沈毓琦另當選教評會家長會委員代表。
新任家長委員出爐後，隨即召開第

古城家長會會長 石永棟掌舵

A person is seated at a light-colored wooden table, viewed from behind, appearing to work on a laptop or a small desk setup. The room is bright with large windows in the background showing greenery outside. A wooden chair is visible in the foreground.

期許家長會
國小提供)

家扶會

記者詹宗翰／金城報導

創立於民國四十年的賢庵國小，終於成立校友會了！第一屆校友會於日昨假賢庵國小三樓視聽教室舉行，由張鳴仁當選第一屆校友會理事長。由現職金酒公司總經理的張鳴仁等三十二位發起人籌設的賢庵國民小學校友會，歷經七月下旬召開了二次籌備會議，於日昨召開成立大會，選出理事長、常務理事、理事、監事、總幹事，以及會計、出納。

校友會第一屆理監事當選名單如下，理事長張

○鳴仁；常務理事洪慧玉、吳增棟、黃景舜、歐陽儀
雄；理事盧莉莉、吳淑鴛、吳增允、盧志曉、戴河
成、林有鳳、顏章團、林吉猛、陳金塔、顏國庭；
監事主席盧根陣；監事洪國強、黃國財、陳耀明、
盧明鳳；總幹事陳永棋；會計洪榮海；出納戴紹恩。
賢庵國小創校之初，名爲豐賢國小，首任校長爲
張永福，爲張鳴仁之父。現在校友會成立，第一任
校友會理事長和學校有著如此的淵源，校友會期望
傳承創新的胸懷，爲了賢庵而共同努力。



中正《大聲公》謝師

「老師，我愛你！」深吸一口氣後，喊得像是要震破人鼓膜似的，小朋友在教師節這天賣力說出對老師的感謝。

中正國小家長會在教師節當日，由王林斌會長、李金譚副會長、李錫威委員及黃應龍委員等四人親赴學校，以鮮花和禮券向勞苦功高的教職員工致上最高的敬意與謝意。

學校除了配合教育部「曬曬教師節」活動，安排小朋友代表寫卡片送全體教師，更在教師節當日，於學校中庭辦理「老師我愛你，愛要大聲說」大聲公比賽，吸引超過二百廿名小朋友參加。參加比賽的小朋友無不屏住呼吸、卯足力氣的大聲說「老師，我愛你」，個個表情認真、聲嘶力竭。活動過程也引來許多教師、學生駐足圍觀，場面溫馨有趣。

責任編輯／陳清木

中正國小慶祝教師節，辦理「老師我愛你，愛要大聲說」大聲公比賽。（中正國小提供）

記者詹宗翰／金城報導
古城國小日前召開107學年度學生家長會員代表大會，進行新一任的家長委員改選，由石永棟當選新任家長會會長。

古城國小107學年度學生家長會會員代表大會日前召開，由原任會長倪任民主持，計有14位家長會會員代表出席，校長楊成業率該校行政團隊數人列席。家長委員改選結果，名單如下，計有：倪任民、辛韓強、辛韓祥、許園強、董婉君、黃秀玲、林家榮、邵清源、石永棟、沈毓琦、邵清聖、辛俞豪、蔡翔新、蔡其麟、董安仁等15人當選家長委員，邵煥然、黃世昌2人為候補家長委員，沈毓琦另當選教評會家長會委員代表。

新任家長委員出爐後，隨即召開第

會會長石永棟掌舵

A person is seated at a light-colored wooden table, viewed from behind, looking down at their work. The room is bright with large windows in the background. A small potted plant sits on the floor to the right.

期許家長會
國小提供)

地點 | 金沙鎮國中路13號(沙美郵局旁)



民曆紀事

喜神：東正
財神：南
日煞：日沖：狗37歲

祭祀出行
宜：入宅開市破土
不宜：開井

法務部次長陳明堂來金座談

檢察總長江惠民希望政風同仁同心為捍衛公平公正的選舉努力



記者莊煥寧／綜合報導
法務部政務次長陳明堂、最高檢察署檢察總長江惠民等人昨日抵金門，並與金門高分檢費玲玲檢察長一起參加由金門地檢署所舉辦的107年地方公職人員選舉調查分區座談會，與會長官肯定金門地檢署等單位對於選情掌握的精準度、執行查賄選舉工作情形，法務部政務次長陳明堂、最高檢察署檢察總長江惠民為了解金門地檢署的工作，到離島地區幽靈人口（虛偽設籍人口）影響選舉正義與公平性問題，並表示，金門地檢署已做好充足的準備。

記者許加泰／烈嶼報導
烈嶼鄉長洪成發日前到轄區國中、小慰勞教職員，向這一群堅守在離島崗位的教職員，說聲「辛苦了」。洪成發希望年輕教師繼續留在烈嶼，教育人才，縮短城鄉的教育差距。鄉長洪成發由鄉公所社會課長吳玉華等陪同，走訪了烈嶼國中、卓環國小、西口國小、上岐國小，受到各校校長和師生的歡迎。洪成發逐一向每位教職員握手致意，感謝他們全心全力投入離島的教育工作。洪

責任編輯／張建騰

烈嶼鄉長
：辛苦了！



金門縣環保旅宿實地參訪推廣活動

主辦單位：金門縣政府環境局

旅遊綠色

6場環保旅宿參訪落幕

記者莊煥寧／綜合報導
地區的環保旅宿特色，本縣環保局特別今年利用暑假期間單日及9月假日期間先後辦理6場環保旅宿參訪活動，共有約180餘人次參與，由民宿主人分享民宿經營理念與模式並落實綠色生活經驗，透過實地參訪活動，讓民眾更加瞭解本縣特有的民俗風情以及具體綠色消費與生活，期能進一步落實於生

活中。

由於「綠色旅遊」已漸漸在國內外受

到重視，為促進旅遊的永續經營，環保

旅宿已成為旅遊業的發展趨勢；本縣自

民國101年配合環保署推動綠色服務業

活動，參與民眾透過實地造訪，進一步瞭解民宿經營模式及綠色生活之經

驗，並開心合照。（環保局提供）

本縣環保局分梯辦理環保旅宿參訪活動，參與民眾透過實地造訪，進一步瞭解民宿經營模式及綠色生活之經驗，並開心合照。（環保局提供）

署刑事警察局局長蔡蒼柏及法務部調查局廉政處長黃義村等一行日

昨下午抵達金門，並與金門高分檢費玲玲檢察長一起參加由金門地檢署所舉辦的107年地方公職人員選舉調查分區座談會，與會長官肯定金門地檢署等單位對於選情掌握的精準度、執行查賄選舉工作

之進度與具體作為以及反賄選宣導執

行成效，並鼓勵各司法單位持續推動

反賄選宣導並加強查賄工作，

大家一起同心協力，為捍衛公平、

公正的選舉而努力。

署刑事警察局局長蔡蒼柏及法務部調查局廉政處長黃義村等一行日

昨下午抵達金門，並與金門高分檢費玲玲檢察長一起參加由金門地檢署所舉辦的107年地方公職人員選舉調查分區座談會，與會長官肯定金門地檢署等單位對於選情掌握的精準度、執行查賄選舉工作

之進度與具體作為以及反賄選宣導執

行成效，並鼓勵各司法單位持續推動

反賄選宣導並加強查賄工作，

大家一起同心協力，為捍衛公平、

公正的



房間的角落邊有一張白色書桌，書桌上置放著一台電腦，這是我窩居在幾坪大的套房內寫稿及工作的地方。在寸土寸金的台北市中心，能有這樣一處完全不被干擾的棲身之所，即便每月得付不少租金，我還是

日常聲響

◎張姿慧

甘願的。

因棟與棟之間的距離靠得太近，書桌又恰巧正對著鄰居家的廚房，以致不管白天黑夜，上方那扇窗戶始終被我用窗簾緊掩著。平時這戶人家的廚房總是安安靜靜，似乎不常開伙，但每到了假日傍晚，我若坐在書桌前打稿，必能聽見女主人在廚房洗洗刷刷或翻動鍋鏟的聲響。有時她會對著孩子喊叫，有時不發一語，這是她的日常，於我無多大關聯。但比較難受的是，女主人的廚藝實在太好了，每回做菜時，香味總是一陣一陣地飄過來，這對外族族的我而言，簡直是挑動口腹之慾的磨人時刻。

年紀愈大愈不愛吵雜，除了觀看影片，十多年來不曾打開過電視，房間內大都是無聲無息。獨居的時間久了，偶爾女主人做菜發出的聲響和傳來的香味，雖

叫人難抵味覺誘惑，竟也感到一股麻呼呼的親切及尋常人家過日子的真實寫照。

非假日時刻，女主人通常不做飯，住處周遭也就悄然無聲。一天晚上我伏案寫作，卻被幾隻纏鬥不休的野貓給驚擾了，這是居住市區的經驗裡不會見過的景象。野貓踏著對面鄰居家搭出來的鐵皮屋簷，互不相讓地發出對峙的叫聲，聲音淒厲，久久不散，使人想起童年鄉下的老家，在芭樂熟成的時節或柳橙花香飄散的午后，那些個有貓躲藏在鐵窗外，對著桌上的魚虎視眈眈又喵嗚喵嗚叫著的情景。

鄉下老家寬敞無比，門戶總是敞開，外出也不必上鎖，鄰人與鄰人的關係相互連結，開放而坦露，彷彿藏不住任何秘密。城居的生活則恰恰相反，即使住在同一樓層裡，我也從不與室友交談往來，有時不巧遇

見了，經常是連一句客套的招呼也不打。

隨著時間變動，老家重建後成了透天厝，一出門便是鑰匙不離身。儘管如此，與鄰居的往來模式似乎也沒多大改變。近日返鄉，我在二樓的房間內，聽著蟲鳴鳥叫和鄰居家人彼此間的對話。兩扇窗戶大開，秋風襲襲吹來，心曠神怡的感受依舊，唯遺憾的是再也見不著母親的蹤影了。

隔壁鄰家的生活樣貌透過聲音的傳達展露無遺，一家子的溝通毫無顧忌，也不擔心外人聽到。所有的瑣事赤裸裸地呈現，一日三餐彷彿成了最重要的時刻。該買什麼菜，帶幾碗廣東粥，買幾顆包子饅頭回來，拉高音調地提醒著，鬧哄哄地開啓了一日之計在於晨的箴言。飽食後，有時是彼此呼喚回應的交談，有時是吵架嘶吼的粗俗言語，有時是電話這一頭的殷殷叮囑。日復一日地過著屬於他們的人生，攤在陽光下的情節平凡又寫實，偶爾還帶著張力。

沉重的日子裡，不管吵吵鬧鬧或和睦以對，一家人終歸相互依偎，在秋月高掛的月圓時節，每一句聲響聽來總是格外觸動人心，使我不禁想念起母親的喋喋不休。

意外

◎彤梅

中華民國70年，在我馬山播音站大玻璃前面，有個人天天穿著他媽媽幫他做的中山裝走來走去，聽說：那是即將要退伍的連長，我正納悶著，金門軍人怎可以穿便服？原來孝順的他因為媽媽生病，決定退伍回家照顧媽媽。

數月後，信件竟如雪片般飛來，日日、週週，一年後，竟收到求婚信，這也太離譜了吧？怎麼可能有這種事發生？為了想改善家庭環境讓弟妹過得好些，我本就抱持不婚的想法，順理成章的拒絕了他，信還是照常的來，只是變少了，我也不再回信，兩年後我離開播音站，脫下軍服，準備到台灣一展長才，這時候有封信遊歷了馬山、古寧頭、湖井頭、大膽播音站、金門的家，轉到我台北工作處，於是10點休息時間，電話準時響起，下班了，門口有他身影，帶我逛遍台北夜市。

74年初我生病住院，故意不告訴他，竟然調回中部工作的他，第二天一早就出現在醫院，我正悶悶的坐著看書，心想元宵節，如果有花燈多好，一枝花燈伸了過來，很驚異我有心想事成的功力，於是幫我請假，帶我去楊貴妃廟、去關渡宮看花燈。

住院數十日，醫生說要跟我父母討論病情，但因我父母遠在金門，不方便前來，請表姊來幫忙，表姊見過醫生後告訴我，醫生說：你沒事，想去哪裡玩，就去哪裡玩，想吃什麼，就吃什麼，開心的過日子吧！這不是電影常演的場景嗎？我剩上半年不到的生命了，我的雄心壯志就要這樣壯志未酬身先死了嗎？

同病房的老太太問：那位先生是你男朋友嗎？我說不是啊，一般朋友而已，她說：這樣的好丈夫你不嫁，要嫁什麼？一語驚醒夢中人，當他說：無論能照顧你多久，我都要娶你，我就點頭嫁了。

結婚時，他為我打造了一座紫色城堡，牆壁、天花板、床、化妝台、衣櫃，都是深深淺淺的紫色，也是他一件件親手做的，婚後他把我捧在手掌心如公主般的呵護，裡裡外外打點得讓我無比舒適，閻羅王把我退件了！

英雄保土軼事

◎文・圖／李致遠



也無心眷戀於沿途風景。這回又有機會可看到九宮碼頭的沿路風景了，不同的是這次可以平心靜氣、從容不迫的好好看著戰地島嶼的風情。而且大膽島、英雄堡，想必又是一番不同的景象等著我去欣賞。

整裝後我們這一連浩浩蕩蕩地前進九宮碼頭，這是何等盛大的事，我慶幸我自己得以躬逢其盛。在碼頭整連部隊加快速度，旋即登船。搭上LCM（武裝登陸艇），一路就在登陸艇的機械聲、伴隨著海鳥的鳴叫中，登上大膽島的碼頭，這天是民國72年的農曆元宵節，也就此展開了日後我在英雄堡約莫

200多個日落月昇的日子。霧季剛剛過去，從觀測口看去金廈水域展望一片大好，再透過104高倍數的望遠鏡望遠，還可看到對岸廈門大學的人影晃動，這樣形容一點兒也不誇張。

這天一早瀰漫著些許詭異、不一樣的氛圍。正當我從這104倍數的望遠鏡望向對岸廈門時，忽然驚見有一艘類似潛水艇的艇尾露出水面，好像魚鰭的部分就在金廈水域當中巡曳。心裡著實嚇了一大跳，目不轉睛地記錄它沿途的動態，稍後並且迅速的報告觀測官。沒多久我們778觀測所的電話響起，觀測官接起電話的同時迅速立正站好的回覆電話那端的問話。我心想這一定是某個大官打來詢問戰情吧？果不其然！是大膽島指揮官詢問我們778觀測到的實際狀況，並且命778即刻派員迅速到指揮官室報告詳情。觀測官不假思索、看了我一眼，就決定派我前去指揮官室報告。

抱著一顆忐忑不安的心，三步併作兩步快步前去指揮官室。一步入指揮官室，馬上脫口而出：「指揮官好！」指揮官見我前來，示意叫我坐下，好好報告這整個事件的來龍去脈。就在這一問一答的當下，指揮官忽然問了一句：「你研判這艘疑似潛水艇的東西航速是幾節？」我瞬間墜入五里霧中！不知所措？只依稀記得曾經和我們觀測所裡海軍派駐的照相士聊過，但是又不是那麼專業篤定。心想那速度不是很快，也沒有什麼精準的計算，就大約吐出個比較保守的速度：「航速10節。」指揮官：「喔！」結束此番報告，每每想起這段回答，心中都暗自竊笑！三十五年後的今天，娓娓道出、敘述著這段往事，依舊令人莞爾。

消防熊一夏——消防體驗夏令營側記

◎文・陳慧文／圖・陳鴻文



▲打火英雄施展水砲絕招。

七月初在《金門日報》「地方新聞版」，看到金門縣消防局將為國小學童舉辦「消防熊一夏——消防體驗夏令營」，我一向希望小學五年級的女兒小羽假日別宅在家玩手機，應該多多體驗實際生活中的各種事物，因此立刻撥打電話替小羽報名參加。

以往每次途經金門縣消防局，都覺得那紅磚拱門的建築典雅大方、氣派儼然，正如救災英雄的神采奕奕。七月十日那天，帶著小羽頭一次走進消防局，發覺局內真是別有洞天，有許多寓教於樂的防災教育設施。幾位身穿制服(深藍上衣、黑色長褲)的消防戰士，化身為親切又帥氣的大哥哥、大姊姊，歡迎小朋友們擔任救難小尖兵，出發去救援！

第一關「救人熊厲害」的地點是「消防教育館」，此館的外觀是一輛紅色的消防車，車頂兩盞紅燈不停地閃爍，走進「車門」是駕駛座上的方向盤，小朋友們握著方向盤左轉右閃、充當駕駛，彷彿就要緊急前往災難現場。消防隊大哥哥們拿出教學用的塑膠假人「安妮」，很有耐心地詳細講解心肺復甦術的施行、和心臟電擊器的使用，原本頑皮好動的小朋友們見大哥哥如此認真，都不禁安靜下來專心聆聽，最後急救小天使們輪流以CPR和電擊救醒了昏迷的安妮，得到通關獎品——白色救護車造型的立可帶，達成任務！

第二關「消防熊的家」在「消防互動體驗室」舉行，室內具體而微地呈

現了一般住家的格局，有客廳、廚房、臥室、浴室、陽台，看似安詳舒適的居家環境，其實處處隱藏著釀成火災的危險因子，而且一進門就上了鎖，大家必須見微知著、曲突徙薪，把所有潛在的禍端找出來加以糾正，如：神主牌位的香爐要清理、使用瓦斯爐後要記得關火、衣物不能放在電暖爐上烘乾、熱水器不能放在浴室，要放在陽台……在大哥哥循循善誘的提示下，小朋友們分工合作、解除危機，終於得到通關密碼，順利從密室脫逃！

消防局的中庭遍植芭蕉、藤蔓和蕨類植物，頗有熱帶叢林的氣氛，草地上擺放著各種水上活動的救溺設備。炎炎夏日最令消防隊員擔心的，就是民衆戲水發生意外。在第三關「玩水熊平安」中，由消防隊的「神力女超人」示範救生帶、救生圈、浮水繩的使用方法，以及正確穿著救生衣的方式，並讓小朋友們實際操作。我想起以往在觀光區穿救生衣時，總是抱著有穿就好、交差了事的心態，以為扣錯或少扣一兩處也無關緊要，經這位消防姐姐的解說，才知道救生衣的胸扣、腰扣、跨下扣皆應按照順序牢牢扣緊，缺一不可，否則落水時瞬間巨大的浮力能將救生衣鬆脫。以後不敢掉以輕心了！

最受小朋友歡迎的是第四關「熊賀神射手」，消防哥哥從消防車中拉出一條又重又長的水帶，裝上消防器材「瞄子」，教導小朋友們用右手握緊

左手控制，往下壓把手就能噴出大量的水，宛如超大型的水槍；往右旋轉瞄子時，噴出的是直線強勁的水柱，風不動，就如頑強的火勢；不過在二十幾個小朋友的連番努力下，藍水箱漸漸往邊緣移動，最後終於被沖得掉了下來，就如熊熊烈火終被撲滅，現場響起一陣歡呼！

英勇的打火英雄帶領孩子們以闖關遊戲的方式進行消防體驗，讓旁觀的家長們也跟著學到不少寶貴的知識。減災比救災更重要，正確的觀念很可能在緊要關頭救人一命，防災教育值得我們多多參與。

「童年」時光，隔壁班的「女孩」，名叫「小薇」，她有一雙明亮的「大眼睛」，舉手投足之間顯得「天真活潑又美麗」，總覺得她和別人「不一樣」，最重要的是她的身上，總是散發出淡淡的「迷魂香」，至今每憶及她的「倩影」，心裡還是有「甜蜜蜜」的感覺。

當然，她就是我暗戀的對像，對於「心所愛的人」，想要對她展開「追追追」，「我相信」這是我「一生一次」的「初戀」，我對她也一直是「用心良苦」，也要深深的告訴自己要「堅持」下去，我想像我這麼「情深深」的人，可能也不多。不過人生的一切還是「隨緣」吧！相信總有一天，這「遲來的愛」，應會降臨在我的身上吧！

那一天，我又來到那棵「榕樹下」，抬起頭「我問天」，「何日君再來」相會，此時「冰雨」打在我的身上，帶來一絲涼意。我也常常來到昔日熟悉的「海邊」，望著「大海」，喝著「愛情釀的酒」，再為你唱一首「內麻情歌」，我愛你，就像「老鼠愛大米」，「如果你是我的傳說」，我真是願意「與你到永久」。

但是，像你這樣的一個女孩，總是「讓我歡喜讓我憂」，在這「人生舞台」上，縱然是走遍「天涯」海角，也忘不了你，因為「我只在乎你」！如今你我不能相聚，也許是上蒼給了我「衝動的懲罰」，就在這「月兒像檸檬」的晚上，「是不是這樣的夜晚上你才會想起我」，每每「午夜夢迴時」，我還是要向你說一聲「謝謝你的愛」，哎！「愛要怎麼說」呢？

多年來，我還是「原來的我」，一切只能「跟著感覺走」就算是「對面的女孩看過來」，我也不再「花心」，如果能夠「再度重逢」，我要用「青花瓷」杯，以「連杯酒」，一起「歡喜乾一杯」與你共舞「酒醉的探戈」或是「愛情恰恰」。只是不知要「唱首情歌給誰聽」呢？

責任編輯／張建騰

陸考慮境外人士稅收優惠 台商表歡迎

中美關係因不斷升級的貿易戰而陷入緊張，紐約時報報導，美國高層官員透露，中方取消了原訂本月中旬與美國國防部長馬提斯的會談。紐約時報9月30日引述涉及中國政策的不具名官員報導，目前還不清楚是否會安排其他時間會談。

對於中國取消這次會談是否與兩國在衆多問題上出現分歧有關，美國官員表示不清楚。報導說，這些問題包括向美國對台灣軍售、南海以及其他中國周邊海域的軍事活動。

中國財政部公布，明年元旦實行新個人所得稅法時，考慮繼續對港澳台內的境外人士作出優惠安排。台商對此表示歡迎，但認為思考如何在大陸賺錢可能比擔心繳稅更重要。

上海市台灣同胞投資企業協會（上海台協）常務副會長胡興中告訴中央社記者，台商對上述消息當然歡迎，

台商每年一年都向大陸政府爭取稅賦上的優惠。他認為，中國財政部說會「考慮」的做法，應該就是會實行。

但他也說，如今在大陸要想更多人真的能在中國賺很多錢？在經營的台商賺大錢的例子已經越來越少，「在上海可能不到10%」。

中國財政部9月30日在官網以「稅務總局有關負責人答記者問方式表示，有記者問：「新修訂個人所得稅法將中國個人所得稅率由法定標準，由滿一年調整為滿183天，請問在中國境內居住1年以上個人，其來源於中國境

外的所得，可以「只就由中國境內單位或者個人支付的收入所得稅時，將考慮繼續惠規定，但居住在這個基礎上，就是說，將來即使有優惠安排，也不會和現行

大陸銳實力 孔子學院已有530所 降關稅引外資 11/1起大陸再降1585個稅目

有關負責人回應指出，現行個人所得稅法實施條例對境外人士納稅問題有特殊優惠規定，但居住在這個基礎上，就是說，將來即使有優惠安排，也不會和現行

外所得稅法時，將考慮繼續對境外人士包括港澳台人士

外出優惠安排。

他說，中國財政部的這份回應雖然沒有細節，但

以不違背個稅法的原則來看，應該仍會認定課稅年度住滿183天就是稅收居民，然後在這個

年例外優惠好很多。

（中央社）

貿易戰破壞 北京取消與美防長安全會談

首輪美中外交安全對話去年在華府舉行，重啟先前提前幾任政府下舉行的雙方高階官員對話。路透社稍早前曾援引北京外交消息人士報導，美國國務卿蓬佩奧（Mike Pompeo）和國防部長馬提斯（Jim Mattis）原定本月前往北京，參加美中外交安全對話。但由於雙方關係遭逢亂流，因此有很大不確定性。

影響廣泛的中美貿易戰正不斷升級。美國對總值250億美元的中國產品加徵關稅，逼近中國去年出

口至美國商品總值的一半；中國則對100億美元的

美國產品加徵報復性關稅，相當於去年美國銷中商品總值的7成。

美國總統川普日前除宣布將向200億美元中國商品加徵關稅，並誓言持續施壓直到中國屈服。

中國外交部長王毅9月28日則在聯合國大會（General Assembly）表示，「中國不接受訛詐，更不懼怕施壓」。

王毅並在紐約一個智庫場合說：「接著可能會發生各種摩擦，這並不令人驚訝，也不須恐慌。」

（中央社）

大陸銳實力 孔子學院已有530所

（中央社）



責任編輯／蔡群生

中國以孔子學院對外輸出「銳實力」。據統計，目前已在149個國家（地區）建立330所孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

中國在海外遍設孔子學院，以此做為國家「銳實力」的輸出工具。孔子學院最初以漢語和文教為主，但後

來逐步泛政治化，除了不准談六四敏感議題外，還

加強建設孔子學院，用於「服務中國特色大國外交」。

報告提到，中國和俄羅斯花費巨款，運用人文交流

、文化活動、教育及媒體和資訊計畫，在世界各地營

造公共輿論和觀念。這種影響既不像硬實力具有強制

性，也非軟實力「魅力攻勢」，因此稱為「銳實力」。

報告還說，這種「銳實力」是中國的「投槍匕首」，甚

至是注射器」。

由於孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

開放日」活動，共有多國代表400人參加。

報導指出，目前已在149個國家（地區）建立了530所

孔子學院和113個中小學孔子課堂，現有中外專兼職

教師4.2萬人，累計培養各類學員900多萬人。

此前，孔子學院被質疑對學術自由構成威脅且有間諜

風險，部分孔子學院院牆遭清退。美國北佛羅里達大學（University of North Florida）近日表示，2015年

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

關於中秋的二三事

作者：麋鹿兒

優厚！才剛開學不久，又有連續假期了，開心嗎？這一次的連續假期，是中秋連假，一共有三天。話說，古早古早的從前，麋鹿兒有跟大家分享連假的說法，還記得嗎？不記得也沒有關係，我們今天就簡單地來複習一下假期的說法，比如說，明定的假日這類的，我們稱為 holiday，比如說，"The Double Tens is a national holiday." 十月十日國慶日是國定假日。而寒暑假這種的，我們叫做 vocation。如果說是休假、排休之類的，叫做 day off，所以，假設你這個月剛好有三天的休假，你就可以說 "I have three days off in this month."，至於必須要請才能有的假，不管是哪一種，通通都是 leave，比如說病假叫做 sick leave、事假叫做 personal leave。那這種連放三天，通常會碰到週末的這種叫什麼呢？很簡單，就叫做 long weekend，我有沒有唬你，當然沒有，順便提一下，如果是中間剛好有一天不是放假，然後政府大恩大德或公司超佛心地給了一天的彈性放假，那麼彈性放假的那一天就叫做 bridge holiday，很容易聯想啊，就是把假日連起來的橋囉！這樣迅速地複習了一下，是不是有喚回大家的印象呢？

言歸正傳，中秋節 (the Autumn Moon Festival) 是屬於中國的三大節慶之一，其他兩個分別為，端午

節 (the Dragon Boat Festival) 以及農曆新年 (Chinese New Year)。通常，「中秋節是個和家人團圓的假日。」"Mid-Autumn Festival is a holiday for family reunion." 大家都會「回家跟家人團圓」(family reunion)，月圓人圓圓講的就是中秋節。如果覺得 Autumn 真的不好拼，那寫 The moon Festival 也是可以的。但是一定要記得，雖然秋天有兩種說法，一個是 Autumn，一個是 fall，不過中秋節是固定的用法，不能寫成 mid-fall 喔！另外，中國是以農曆 (the lunar calendar) 為主的，「中秋節是在農曆的八月十五」就是，"The Mid-Autumn Festival is on the fifteenth day of the eighth month of the lunar calendar." 或者，可以說，"The Mid-Autumn Festival falls on the fifteenth day of the eighth lunar month."

「月亮看起來好大喔！」"The Moon looks enormous." 中秋節的月亮真的是又大又圓，「滿月」就是 full moon。通常中秋節大家都會在院子賞月。所謂的賞月就是盯著月亮發呆，啊！不是啦！就是凝視著月亮，然後想像月亮上的陰影是嫦娥或者是兔子（至從月亮的坑疤臉被揭露，現在大家應該連這一點幻想都沒了吧！）。「凝視」是 gaze，所以如果要形容「我們在院子賞月」，就可以說 We gaze at the

moon at the garden. 或者直接用「欣賞」(admire) 月亮也可以，所以賞月可以直接說，" We admire the moon." 當然，光是盯著月亮很乾，所以一定要配點吃的，就跟看電視要嗑瓜子、看電影要吃爆米花是一樣的，看月亮當然就是吃月餅跟柚子囉！如果你要表達「我買了些月餅跟柚子跟家人分享。」你就可以說，"I bought some mooncakes and pomelos to share with my family." 說真的，不知道什麼時候開始，月餅 (mooncake) 跟柚子 (pomelo) 已經退居二線了，中秋節最夯的換成了烤肉 (B.B.Q.)，如

果你要表達，「我們晚上要在屋頂烤肉並且欣賞夜景。」就可以說，"We are going to have a barbecue party on our rooftop and enjoy the night view tonight."

至於「中秋烤肉吃什麼呢？」"What's on the Barbecue this Mid-Autumn Festival?" 現在都不用太煩心，店家都超貼心的有全套的食材跟用具，只要勾選就好，但是如果你除外是一定要吃的，那它們就是一個必定要的東西 (a must)，所以如果你是牛肉跟魚肉控，那你就可以说，"beef and fish are a must!" 「牛肉跟魚是一定要的啦！」這個幾單的句子換成什麼食材都可以，但是一定要記得，不管你覺得有幾百樣東西都是必定要吃的，都只能說他們是 "a must" 不能自己很開心的加s 喔！吃烤肉真的不是太大的問題，了不起就是變胖而已，現在比較需要煩惱的應該是木炭的問題吧！哈哈哈！Are you ready to pig out on B.B.Q? 大家準備好烤肉要大快朵頤了嗎？



崗石華廈 絶美落成

立即晉升豪宅主人

金湖昇恆昌首選億東營造工程 在地打造崗石美學建築

生活圈 | 旁邊是7-11，步行2分鐘即可到mrt漢堡，近屈臣氏、全豐福利中心、生活便利。市中心 | 金門縣政府、文化中心、郵局都在附近，步行5分鐘可到金城公車站超方便。全學區 | 鄰近還有中正國小、金城國中、金門高中，走路上学安全方便又放心。

生活便利圈 | 金門交通樞紐 | 2-4房 大器落成 即可交屋

地政 | 金城鎮民權路226巷2弄12號 電話 082-322-874 歡迎蒞臨觀賞

建設公司 | 業務經理 | 廣東營造 | 全品實業 | 金湖昇恆昌 | 建築監理 | (102)府建監字第05032號

老酒 高價收購 免費鑑定

歡迎電洽：082-332412 嘉莊
禁 止 酒 駕 、 未 滿 18 歲 禁 止 飲 酒

德昌喜餅

金格餅乾金門經銷商-喜餅、中式喜餅、彌月蛋糕、節慶禮盒、喜糖…相關超值優惠及禮盒款式亦可直接上網選購
<http://www.king.com.tw/>
量身訂製-提供各式台灣在地製造好餅可供挑選。

電話：082-333776、0919613000

住址：金門縣金城鎮塔后214號

土地貸款

建地合建

工商融資

金樽房屋

洽：0910-308-798



在地畜產品尚青 安全健康



「青草地」鮮奶濃醇香

代銷處：縣聯社、漁會超市、農會超市、金莎大賣場及其他賣場均可購買。



金門縣畜產試驗所 地址：金門縣金湖鎮蓮庵里惠民富康農莊17號 電話：082-334458、332621

晨曦牙醫診所

世界衛生組織 8020 口號，意思是到 80 歲還有 20 顆健康牙齒，這就要從小做好口腔保健；12 歲以下小朋友每三個月塗一次氟，及針對第一大臼齒做窩溝封劑，是預防蛀牙最好的方法。

台大牙醫師 林重誠 主治

※最新型3D數位隱式美透明牙齒矯正

門診時間早上08:00-11:30 下午14:00-17:00

晚上18:00-21:00

預約電話 (082) 316089

金城鎮民族路276號 (體育館對面、85度C旁)

湖前金店面

(7-11旁)

全新完工推出

0932-214276

金合成建設

福全金店舖NO6



請電洽：322874
近摩斯、縣府、金大
熙鼎御苑店面出租

金樽房屋仲介代銷有限公司

★ 台灣信望愛慈公益基金會
★ 遺產、贈與稅、理財規劃 (代書業務)
★ 店面、道路用地、不動產買賣委託
★ 國內外、透天厝、建地、農地、合建、買賣
★ 一次委託、全球服務尋找 (誠信第一)
★ 買賣交易安全、銀行「履約保證」安全保障
★ 電話：082-372158 手機：0910-308-798
★ 金門縣金城鎮東門北堤路12號 (安麗公司旁)

一峰防水人力工程

防水工程
抓漏止漏
人力派遣
免費估價
打掃清潔
責任施工
室內防水漆
誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金城鎮西海路3段72巷3弄16號3F

寒假記趣

中正三〇二 文予勤

了都讓人覺得快樂起來。進入館內，好高好壯觀的建築，西洋藝術、樂器、兵器與動物標本等豐富館藏，還常有舉辦特展、教育及藝文活動，還可以撥弄玄樂器和敲敲打打，也有咖啡和蛋糕，雖然炎熱的大太陽讓我想吃冰淇淋，但是裡面賣的好貴喔！想想還是算了吧！台南當然少不了逛夜市吃吃喝喝的，還有超大的扭蛋機和好玩的湯姆熊讓我贏回了好多的戰利品，時間還是來到了行程的最後一天，百般不捨的打包著行李，一點點的傷心和難過告別了臺南的親戚，把這些天的美好回憶存放在心理，坐上飛機回家了，結束台南之旅。

雖然寒假不像暑假那麼長，只要把時間安排好，就不會手忙腳亂的，既能遊玩又能準時完成功課，寒假最好的就是可以領上一個又一個的紅包，最後，在新的一年衷心祝福身邊所有的人都能

終於來到了學期的最後一期末考，在緊張又期待中順利結束完成度過了，開心的迎接著寒假到來，不只是因為放寒假，最重要的還有過新年，有許多不常見面的親朋好友都會齊聚一堂，團圓、祭祖，道聲新年快樂，整個家裡熱鬧哄哄，小孩又是收紅包、又是放鞭炮、玩遊戲，大人則是泡茶聊天著，大家開開心心笑個不停。

放假的一開始，因為爸爸需要去台灣複檢的關係，所以就趁年前先向台南的姑媽拜個早年，這樣我們一家人加上小阿姨們一共10人，陣容浩大的一行人前往台南，每次出門都要派上3台車。這趟台南之旅不只是向姑媽拜年，我們還去了梅嶺遊玩，看那雪白雲霧隨著時間一點一滴地向下下降，就像是舉手投足間就能觸碰得到，可是我們不能等到那麼晚，因為距離下山仍有一大段路，雪白的霧固然美，但是對於行車卻是一大阻礙，爲了安全我們只好告別了梅嶺的美。

很多新的課程。時候很好，我最喜歡的朋友是楊順歲，因為他們很貼心，也很好，老師有時候很嚴格，有時候我覺得開學了，我認識了很多新朋友，我覺得他我覺得開學了，我認識了很多新朋友，我覺得他我覺得開心，因為我升上三年級了，在這個新學期我會開始學更多課程，所以我要更加認真的聽課，才能在新的學期有好的表現。

新學期新班級

中正三〇三 董毅頡

游泳課

當老師在發游泳單，我心裡很高興，我想參加，但又不知道爸爸會不會同意，我把報名單拿回家，爸爸看了後問我想不想去，我說超想去，爸爸就答應了。

終於到了上游泳課的時候，老師教我們做暖身操，然後去沖水才能下游泳池，每個人太開心了，真希望游泳課不要這麼快結束。

都用浮板踢水憋氣，我深呼吸憋氣好幾次才敢把頭放到水裡，媽媽都在笑，後來我慢慢的學會憋氣踢水、水母漂。

最後一天考試我全考過了，爸爸說我很厲害，學習這段時間，媽媽問我開心嗎？我回答說

我看的電影是「可可夜總會」，在看電影之前，我看到了很多好吃的東西，我在爬大武山的時候，我看到很多美景，在中山林裡吃漢堡、三明治，我還在帳篷裡面玩很好玩的遊戲，我覺得非常開心。晚上的跨年夜，我看到電視新聞裡說：「有好多人在準備要去參加跨年夜的活動，馬路上的人擠得水洩不通」，我最想要去101大樓看煙火、東京鐵塔看美景、台北市政府廣

這學期我轉到了賢庵國小，之前我來過這裡，覺得這裡的生態池很有趣，是依據金門的地形而設計的。

開學日

賢庵三〇三 陳曦

The image shows a large gold coin graphic on the left. To its right, the text "舊金換新飾金" (Old gold exchanged for new ornaments) is written in a stylized font. Below it, the text "高價收購舊金" (High-value purchase of old gold) is also in a stylized font. To the right of the text, there is a circular graphic containing the words "最新款式" (Latest style) and "新娘套飾" (Bridal set). At the bottom, two addresses are listed: "金城店：金城北門里中興路 69 號" and "金湖店：金湖新市里復興路 101 號".



**房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修
室內3D繪圖規劃設計
改建增建拉皮設計工程
系統櫃/系統廚具
油漆/防水/壁癌/打臘/清運/土方工程
木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程**

金門縣民專屬優惠

車型	原價	優惠價
EM80	72,400元	16,800元(二汰)
EM100	75,700元	19,900元(二汰)

詳情請洽 蓝景企業社(金城店 082-323390)歡迎蒞臨賞車

發現不法 勇於檢舉
私（劣）菸酒檢舉獎金
最高新臺幣480萬元
金門縣政府菸酒檢舉專線
082-322976

信源工程行
人力派遣
清潔工.急徵粗工
打石.搬家
一通電話到府服務
蔡先生：0919-138-343
張先生：0982-279-750

The image features a white rectangular label centered against a background of numerous dried, light-brown peanuts. The label contains the following text:

天之桂貢糖

原天字輩貢糖李清桂師傅團隊製作

金湖店：金湖鎮復興路1號 (臺灣銀行右前側)
電話：082-331513 • 331533

金城店：金城鎮北門里珠浦北路27-4號 (家樂牛排對面)
電話：082-375133 • 372600

工廠地址：金寧鄉西埔頭111-1號 (李光前廟旁)
電話：082-320204

新品上市

豬耳朵軟糖

歡迎舊雨新知蒞臨

A small cartoon illustration of a person in traditional Chinese clothing is positioned next to the brand name.

VEGA
未來潮流 GEM

**首賣
優惠 3 期購**

第1期 學生專案優惠 5,000 元

第2期 再享 36 期 0 利率，價值 6,850 元

第3期 再送新添安全帽 (每台車限送一頂真品)

活動期間：即日起至 2023/9/6/11 ■適用於 VEGA 系列
■本公司保固卡可抵扣之服務，係指前項禮物無此限制。

詳情請洽 SYM 經銷商
新敬業機車行

金門縣金城鎮環島西路一段 1-1 號
(082)322-658

一來順食品（貢糖）
本公司因內部整修，已遷至新址（金門縣金湖鎮塔后13號，陳氏宗祠斜對面）
電話：082-332-803
 082-334-133
不便之處，敬請見諒
歡迎…蒞臨指導
敬請繼續光臨

售
昔果山
優質公寓
請電
0934-064789

美境企業有限公司

環境除蟲・消毒防治

字第01-325號

環境衛生的害蟲進行消毒防治工作
老鼠・跳蚤・蚊蠅・火蟻・病毒・細菌…

金門縣金寧鄉埔邊37號

服務電話：082-311452

911700677 0939021070